

“Saludo a Franco: ¡Arriba España!”

Se han ocupado en el frente de Vizcaya alturas de gran importancia estratégica

Comunicados oficiales

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 24 de mayo de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Fuego de fusil y cañón.
Frente de Soria.—Un pequeño intento enemigo en el sector de las Inviernas fracasó dejando en nuestro poder 4 muertos y 4 heridos, causándose al enemigo unas 50 bajas.
Frente de Vizcaya: Ha continuado el avance de nuestras tropas ocupándose Parachuetas, Urtacoacha, altura de un kilómetro al S. O. de Pagachuetas, Garay y alturas a un kilómetro al N. O. de Yurre.
El número de muertos cogidos al enemigo se acerca al centenar, pasándose a nuestras filas 19 milicianos y cogiéndose 5 heridos rojos.
Frente de León.—Nuestras fuerzas ocuparon al amanecer del día de hoy la posición roja de Peña Ubyña, cogiéndose al enemigo 20 muertos, una ametralladora, 12 fusiles y 8 prisioneros.
Frente de Asturias.—Sin novedad.
Frentes de Madrid y Avila.—Sin novedad.

En los frentes del Norte se han pasado a nuestras filas 15 milicianos y 5 paisanos.

EJERCITO DEL SUR

Frentes de Andalucía.—Tiroteos en los frentes de Andalucía.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire nuestra aviación ha derribado 2 aviones que procedentes de Francia, intentaban alcanzar la zona roja del Cantábrico, cayendo uno en San Sebastián y otro incendiado encima de Bilbao, ignorándose la suerte de los 5 restantes al internarse en el mar perseguidos por nuestros cazas.
Unos aviones enemigos bombardearon al amanecer del día de hoy la población civil de Palma de Mallorca, causando 14 muertos y 50 heridos, en su casi totalidad mujeres y niños, y un solo militar, guardia de Asalto. Los continuos ataques de la aviación roja a las poblaciones civiles de la zona nacional alejadas de los frentes de combate y en cuyos ataques llevan producidos en los últimos días más de 300 muertos no combatientes y unos 500 heridos, en gran parte mujeres y niños, nos obligarán a ejercer energías represalias.
Salamanca, 24 de mayo de 1937.—De orden de S. E. el general secundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

En la España roja son desplazados de las funciones gubernamentales los sindicatos obreros, para encuadrarse en el poder

En la España de Franco los partidos políticos son disueltos y los trabajadores incorporados, con rango, al Estado nacional sindicalista

TRADICIONES BURGALÉAS

EL CORPUS Y EL CURPILLOS

Lo más típico del Corpus antiguo de Burgos, que ha llegado a nosotros por tradición, son los danzantes, gigantes y gaiteros. Es así, pues, la costumbre de que desde el jueves anterior al Corpus todos los días muy de mañana sale por las calles de Burgos y empieza a sonar la gaita de los danzantes, que la componen dos gaiteros y un tamborilero. Ambos llevan como distintivo en el pecho y negro sombrero una cinta de seda roja, con fleco de oro en los extremos, y gualdos por un criado de la ciudad, rinden por la mañana el homenaje de saludo a todo el Ayuntamiento, para lo cual ejecutan un par de pascuetas a la puerta de la casa de cada concejal y por la tarde salen a dar el pascuete por distintas calles de la ciudad. Los danzantes eran traídos antiguamente de fuera de Burgos y se componían, según los cronistas, de varias cuadrillas de mozos, que vestidos a la usanza campesina, ejecutaban diversas danzas y juegos conforme al estilo de cada lugar, siendo los más afamados los que venían de Belorado y de Santo Domingo de la Calzada. Dichas cuadrillas se distribuían por la población y lucían sus habilidades en las calles, cuidando de festejar de un modo especial al corregidor, a los alcaldes, regidores y personas distinguidas de la ciudad.

Los danzantes son doce y todos naturales de Burgos; ataviados con zapatos cañón pequeño, sayilla corta imitando a los antiguos pascuetos. Van siempre acompañados y defendidos por los «tinetes», tipos burgaleses, metos, que, vestidos a lo payaso, con montera blanca, alta y picuda, con traje de trozos diversos y cada trozo de un color y todos los colores muy subidos, van provistos de un zurriago de cerda, que se asemeja a la cola de un caballo, repartien a diestro y siniestro latigazo entre los curiosos y mantienen el corro para que los danzantes bailen.

Los gigantes no son tan antiguos como generalmente se cree, y aunque no se sabe de manera cierta su origen, se puede asegurar, sin temor a error, que su origen se remonta a mediados del siglo XVII, pues antes de ellos y desde tiempo inmemorial, según afirman los cronistas, existían en Burgos, como en todas las poblaciones de España, una figura grotesca, llamada «La Tarasca», que simbolizaba el pecado espantaba a las gentes y era el objeto de toda clase de improperios y burlas. En Burgos, además de la Tarasca, se conocía el «Capidiablo», otra figura ridícula, que en travesía de la literatura, representaba al demonio. La víspera del Corpus dicen los historiadores—salía el Capidiablo a recorrer las calles de Burgos, entre la rechifla de la gente menuda, que se agitaba a su alrededor o huía de su persecución, con gran algazara. Al día siguiente, cuando se organizaba la procesión, el Capidiablo se ponía a la cabeza de la comitiva y corría siguiendo el trayecto que aquella tenía señalado, y de este modo, simulaba al demonio huyendo delante del Santísimo Sacramento; prestaba además con ello el servicio de apartar la gente, despejando las calles de la carrera.

Del antiguo Capidiablo, transformado por el tiempo, provienen los actuales tinetes.

Al aparecer la reforma protestante, se generalizó el uso de personificar en otras figuras burlescas la herejía luterana y esto dio origen en Burgos a los gigantes, que con el tiempo vinieron a sustituir a la Tarasca, hasta la modificación que de ellos se hizo; la gigantesca servía para lucir cada año un traje y un sombrero, que reproducía en caricatura la moda reinante, con lo que la gente comentaba entre risas su indumentaria.

Los gigantes, nacidos en la época aproximada que antes hemos indicado, simbolizaban los distintos pueblos del mundo, que en larga peregrinación venían a rendir homenaje al Santísimo Sacramento con ocasión de su fiesta.

Guillermo Avila.

(Concluirá).

SE DECLARA FERIADO EL DIA DEL CORPUS

Decreto número 276.—La festividad del Santísimo Corpus Christi, vinculada a páginas gloriosas de nuestra historia y con marcada influencia en la literatura española del siglo de oro, habrá de ser incluida en el calendario oficial del nuevo Estado.

En su consecuencia, Dispongo:

Artículo único.—Se declara día feriado, para todos los efectos, incluso los mercantiles, el día 27 del mes en curso.

Dado en Salamanca a 22 de mayo de 1937.—Francisco Franco.

JUNTA PRO-HERIDOS EN LA GUERRA

Existe una Junta constituida en favor de los heridos en la guerra; que preside la Excm. Sra. Doña María del Carmen Gómez Sevilla de López Pinto.

Ayuden, pues, con la mayor diligencia y con toda magnanimidad, tan buena obra, cristiana y española, de socorrer y atender solícitamente a los beneméritos heridos en la guerra

«TODOS LOS ESPAÑOLES DEBEN AGRUPARSE CON EL GENERALÍSIMO, PORQUE EL SE ACERCA A TODOS PROCLAMANDO LO QUE LES UNE Y NO LO QUE LES SEPARA.»

DEL FRENTE DE VIZCAYA

Vitoria.—Ayer domingo, como el día anterior, el tiempo se presentó espléndido.

Desde primera hora de la mañana, nuestras tropas iniciaron su avance en el sector de Ubidea, en contrando escasa resistencia por parte del enemigo y ocupando posiciones de importancia.

En algunos momentos avanzaban nuestras tropas sin que se oyera un solo disparo, prueba de la desmoralización del enemigo.

Algunas escuadrillas de bombardeo realizaron durante la mañana operaciones de castigo contra los atrincheramientos enemigos.

El avance de nuestras tropas continuó por la tarde, ocupando Dima, Ilumbe, y Aranzazugaitia, quedando en las proximidades de Yurre.

También se han efectuado operaciones de limpieza en toda la extensa zona de terreno ganada ayer al enemigo.

Todo hace sospechar que mañana continuará el victorioso avance que tan brillantemente iniciaron ayer las tropas del generalísimo Franco.

Hoy se ha dedicado parte del día a movilizar nuestras baterías que, como consecuencia de los últimos avances, habían quedado muy rezagadas.

Hemos visto llegar a Ochandiano varios prisioneros evadidos de Villaro, población que ya ha sido evacuada por los rojo-separatistas.

Han declarado esos evadidos que los rojo-separatistas obligaron a salir de Villaro, incluso a los sexagenarios.

En Ochandiano hemos visto varios prisioneros cogidos ayer en el sector de Ubidea; entre ellos están los servidores de un mortero que, con el material, que servían, quedaron en nuestro poder.

Del duelo aéreo registrado ayer se ha dicho que nuestros aviones derribaron un aparato rojo, pero debemos afirmar que fueron dos los derribados.

Hoy, en otro encuentro registrado, han sido derribados otros tres aviones del enemigo.

La radio de Bilbao sigue con sus amenazas y anoche decía que habían rechazado duramente todos nuestros ataques y que no habíamos logrado avanzar ni un solo metro de terreno.

Podemos decir que por lo que respecta a la carretera de Dima, están ya libres a la circulación nueve o diez kilómetros de la misma, que todavía ayer por la mañana estaban bajo el fuego enemigo. Por cierto, que yendo por esa carretera hemos recogido un número del «CNT» de Bilbao, en el que se dice con referencia a los sucesos de Barcelona, que estos continúan, si bien con menor intensidad y se hace referencia a tiroteos registrados en barrios de la Ciudad Condal.

Ayer se ocuparon varios montes, quedando cerrado el macizo montañoso hasta la zona de Mañaria.—Ayer tarde fué derribado otro avión rojo.—En Dima no ha quedado más que una familia

Vitoria.—La labor de limpieza que se venía realizando en todo el macizo de Urrutxun y Santa Lucía se coronó ayer lunes con la ocupación de algunos montes que a modo de espaldas quedaban en la bolsa que se había formado al enemigo en este sector.

Se han ocupado varias alturas, una de las cuales domina por esta parte el río Arrotia y al sur de Pagarrueta se ha ocupado otro monte de 746 metros, llamado Urtacoacha, que está dominando los poblados de Yurre y Dima. Con la ocupación de dos de estos montes ha quedado cerrado el macizo montañoso que hasta la zona de Mañaria constituía, como dije ayer una bolsa muy penetrante en nuestras líneas de avance.

Los ingenieros han compuesto ayer las dos cortaduras que habían producido los marxistas en la carretera al sur de Ochandiano y por esta carretera se puede ya circular con la misma seguridad que por cualquier otra de la retaguardia.

En el reconocimiento del inmenso terreno montañoso conquistado ha sido muy cuantioso el material recogido y abandonado por los rojos.

El número de pasados y de prisioneros en esta labor de limpieza se acerca a los dos centenares.

En el resto de los frentes, el enemigo, resignado por su suerte, no ha dado señales de vida. Ni siquiera cuando columnas nuestras han realizado paseos a vanguardia de inspección del terreno.

La jornada de ayer con poco ruido, nos ha traído muchas nuevas. Y no es de las más pequeñas la de haber enlazado las brigadas que realizaron el sábado último la brillante operación cuyos efectos magníficos estamos ya tocando.

Hacia medio día del domingo, otros dos cazas enemigos trataron de acercarse a nuestras posiciones, pero descubiertos por nuestras defensas antiaéreas, fueron puestos en franca huida y sólo pudieron salvarse porque en aquellos momentos volaban a más de dos mil metros de altura. Dos de nuestros aparatos salieron precipitadamente en busca de los rojos, pero éstos habían escapado tan velocísimos que no pudieron medir con ellos sus fuerzas.

También en las primeras horas de ayer tarde volvieron a pasar los aviones enemigos sobre nuestras líneas. Advertidos a tiempo, cinco cazas nacionales volaron rapidísimos en busca de los contrarios, a uno de los cuales dieron alcance, y después de un breve pero emocionante combate, el avión enemigo fué asimismo derribado.

En la tarde de ayer lunes, el general Mola ha tenido ocasión de inaugurar la carretera que por Mañaria establece la comunicación directa entre Ochandiano y Durango, con la cual se evita un enorme rodeo, con pérdida de más de veinticinco kilómetros.

La carretera de Mañaria estaba bá-

tida desde las peñas de este mismo nombre y las de Santa Lucía. Esa carretera queda ahora completamente libre. El general Mola atravesó el primero en su coche el nuevo puente instalado en 24 horas por nuestros ingenieros para sustituir al que habían derribado los rojos. El general se detuvo en este punto y conversó con un grupo de periodistas, que le saludaron y felicitaron por la brillante marcha de las operaciones. El general Mola pronunció unas palabras ante un micrófono de una estación de cine sonoro que había llegado hasta aquel punto.

Ayer lunes por la mañana hemos estado en Dima. No hemos encontrado allí más que una familia, ya que todas las demás han sido obligadas a salir con los rojos.

Esta familia se apellida Urrumendi, y consta de padres, cuatro hijos varones y siete hembras. La abuela había sido obligada a evacuar hacia Bilbao unos de estos días. La totalidad de las casas del pueblo están bárbaramente saqueadas. Han sido abiertos los cajones y se han llevado todo lo que han encontrado, incluso los colchones. La iglesia se conserva bastante bien; sin embargo han robado todos los vasos sagrados y ornamentos.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Esta Corporación en sesión celebrada el pasado sábado 22 de los corrientes, acordó por unanimidad dirigirse a todos los propietarios del término municipal de esta ciudad, invitándoles por medio de esta pública notificación a suscribir, en su domicilio social, dentro del mes actual, un compromiso para la constitución de una Mutualidad con carácter de voluntaria y con la finalidad de indemnizar posibles daños de guerra en los edificios urbanos, facilitándose por la Secretaría de esta Cámara cuantos informes se deseen sobre el mencionado proyecto.

Burgos 22 de Mayo de 1937.—El Secretario, J. Antonio Riquelme Moliner. V.º B.º El Presidente, Ricardo D. Oyuelos.

«ES EL PUEBLO ENTERO EL QUE LUCHA POR LA VIDA DE LA CIVILIZACION ESPAÑOLA, CONTRA MOSCÚ Y SUS CIPAYOS EN ESPAÑA»
LOS QUE DICEN QUE SOLO SE TRATA DE UNA MILITARADA, MIENTEN INFAMEMENTE.»

EN PRESENCIA DE LOS ESTADOS Nueva farsa del gran malvado

¿QUÉ INTENTA?

El farsante por excelencia, el gran malvado, el nuevo, corregido y aumentado, en el sentido de ponerle a buen recaudo, Capitán Arana, es decir, el cacique de la oligarquía de Bilbao, Indalecio Prieto, ha constituido lo que, para llamarlo de algún modo, denominaremos Gobierno, en Valencia; poniendo al frente de él a su sometido y servil Negriñ, a guisa de tapadera.

Como es por cuantos penetraron en las interioridades de la familia atea y antiespañola, por otro nombre socialista, que entre el Indalecio Prieto y el Largo Caballero un odio africano e irreductible; pero han sabido y podían transigir entre sí frente a las derechas antirrevolucionarias. No obstante el odio ha seguido en potencia, aunque para no discurrir, hayan frenado su ira satánica.

El aventurero Prieto, el hombre ignorante, pero cínico y osado, similar a Azala, aunque no tan irio como éste, ha conseguido formar, en Valencia, un Desgobierno, que preside su juguetón Negriñ, para dar un tono distinto a la revolución criminal.

Prieto se ha impuesto al Largo. Veremos lo que duran la superposición y el combato.

El Negriñ—¿a qué extremo llegó parte de España: a tener un Desgobierno presidido por Negriñ—pensar por mente de Prieto y como autómatas ejercitarán la voluntad de Prieto quiera.

¿Qué intenta Prieto con tan burda estratagemas?

Aunque parezca, no paradójico, si pensamos, Prieto quería aparecer como conservador dentro de la revolución anárquica, de incendios, asesinatos, violaciones y saqueos; acaso por temor a que las turbas, comenzando por robar lo de todos los que no fueran socialistas, pasasen por el pillaje en las haciendas de los propios socialistas. Y Prieto tenía y tiene mucho que perder.

Los revolucionarios que durante seis años, desde el comienzo de las incursiones de Iglesias y conventos y ordenamiento de la libertad de Prensa, concurrieron a España en campo de sus crímenes; asesinando; quemando; dando moneda suelta al pillaje; ahorrando la personalidad humana; brindando desenfrenado libertinaje a las turbas para saquear; entregando la escuadra; echando a pies y oficiales, atados, al mar; atacando a las ciudades y pueblos llorando, sin objetivo militar, y matando mujeres débiles e indefensos niños, por que los disimulos, vuejtas y farsas de que el malvado Prieto, no podrá vivir en el mundo civilizado la opinión cristiana que contra ellos está formada, justa y justificadamente.

Los saqueos y despiadados de las

enormes sumas de oro del patrimonio nacional español, Antentando, de acuerdo con las naciones amigas suyas, ¡qué vergüenza para Inglaterra y Francia, porque Rusia...!, tapar lo pasado y disimular lo presente bajo especiosa fórmula; pero, salvo las naciones nombradas, todos los demás pueblos de la tierra seguirán con el concepto justo sobre esos revolucionarios; acerca de los cuales no hay posibilidad de otra disyuntiva que o la civilización acaba con ellos o éstos terminan con la civilización.

Es posible que a Inglaterra convenga la nueva posición del Desgobierno formado recientemente en Valencia; que es farsa concebida por Prieto y encarnada en Negriñ; hombre negro y servil que se presta a ello. Es posible que, con esa farsa, pretenda Prieto encubrir la actitud de su amiga, ¡inconcebible!, Inglaterra; pero, sobre todos los disimulos y argucias, sobresalen los hechos criminosos inoperables perpetrados contra el Derecho de gentes por los revolucionarios de aqueudo. Por lo cual, el apoyo que les ha prestado Inglaterra y la mera amistad constituyen oprobio para esa nación; que deberá rectificar radicalmente su conducta si quiere rescatar el rango que la hizo ser respetada.

El poder del pueblo, la igualdad y fraternidad, tan cacareadas por los cabecillas socialistas de la revolución, se han convertido en el olvido de las masas populares, salvo para llevarlas a ser carne de cañón; y Prieto, Largo, Galarza, Aguirre, Besteiro, de los Ríos y demás taramallá del engaño, se han puesto a buen recaudo, como especialistas y primates de su propia conservación; mandando ellos, siempre ellos.

Propio de Rusia y aun de los pésimos dirigentes de Francia, y muy tonante con el modo actual y general de ser de ambos Estados, es el apoyo de los revolucionarios de por acá; pero pasmoso es que Inglaterra no ya les apoye, si que no se preste a acabar con ellos mirando su propia conveniencia que consiste en mantener incoherente la civilización.

Y pasmosa es la ceguera del propio pueblo revolucionario que no viese en sus sañones la iniquidad.

EL BACHILLER S. C.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

Después del bombardeo de Pamplona

Entierro de las víctimas del bombardeo del sábado.—Discurso del señor Arellano.—Grandiosa manifestación. Detención de un significado extremista

Entierro de las víctimas

Desde bastante antes de haber comenzado para el entierro de las víctimas del bombardeo del sábado, las calles por donde se iba a pasar la comitiva se llenaron de público, que deseaba presenciar de los féretros y testimoniar así que a todo Pamplona causaba un duelo por las desdichadas víctimas del marxismo.

El viejo Hospital civil fueron concurridos las autoridades y representantes de diversas que debían tomar en la comitiva. Allí se encontraban el Cardenal de Pamplona, los Obispos de Pamplona, Cierzo de Valencia y titular de Donostia, gobernadores civil y militar, gobernador general de Guipúzcoa y Vizcaya, el señor Arellano, venido de San Sebastián, pues en su calidad de representante de la comitiva, se le había asignado el lugar de honor en la manifestación.

Una gran manifestación de protesta por el bombardeo

Después de dar tierra a los cadáveres, se formó espontáneamente una manifestación muy numerosa en la Plaza del Castillo. Noticioso el gobernador militar de que los manifestantes se dirigían a su residencia oficial salió a su encuentro en la plaza del Castillo y arregló al pueblo por la prueba de adhesión y entusiasmo patriótico que estaba dando.

Una bendición evocadora

En la mañana de ayer domingo en nuestra incomparable Catedral. Hábitos ilustres, evocadores de caballerescas epopeyas; estandartes lujosamente bordados a un lado del altar que preside Santiago y de hijos en un reclinatorio una noble y bella dama prendida la clásica mantilla española.

Un rojo detenido

Pocos momentos después fué detenido y conducido a la Comisaría de Vigilancia un sujeto, conocido extremista a quien se acusa de haber adoptado una actitud intolerable y divergente con la que sentía la población navarra.

Un recuerdo delicado

Las autoridades que concurrieron al entierro por delicada iniciativa del gobernador de Guipúzcoa, estuvieron rezando un Paternoster ante la sepultura del heroico e inolvidable coronel Beorlegui.

La prensa francesa y los héroes de Santa María de la Cabeza

El semanario francés «Gringoire» publica un artículo en su número último, que consideramos digno de traducir y de dar a conocer a nuestros lectores.

Después de narrar detalladamente la epopeya realizada por nuestros héroes del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, termina diciendo: «Sólo fueron unas cuantas sombras de mujeres y de niños las que los rojos pudieron extraer de los subterráneos del Santuario para llevarse a Andújar, donde se los exhibió por las calles, acompañados del vocerío de la multitud».

Hace todavía cinco meses que la población de Santa María de la Cabeza contaba con 1.200 habitantes. La Cruz Roja Internacional quiso hacer salir de este infierno a las personas no combatientes, pero el Gobierno de Madrid se opuso a este acto de humanidad. Nadie protestó lo más mínimo en el mundo internacional. Sin duda todas estas protestas se guardaban para el día no lejano en que se presentó la oportunidad de evacuar Bilbao, esto es de evacuar las mujeres y los niños de los asesinatos más comprometidos en los horribles crímenes cometidos en Vizcaya.

Radio Valencia ha anunciado ya que los selectos prisioneros del glorioso Santuario están divididos en dos categorías: Aquellos que tengan menos de diez y ocho años, que salvarán su vida, y aquellos que tendrán más de diez y ocho años que tendrán que someterse a un Tribunal de guerra que examinará en qué proporción el prisionero o la prisionera han cooperado a la resistencia. Y añadió Radio Valencia: «Las mujeres, todas serán fusiladas».

En la mañana de ayer domingo en nuestra incomparable Catedral

Hábitos ilustres, evocadores de caballerescas epopeyas; estandartes lujosamente bordados a un lado del altar que preside Santiago y de hijos en un reclinatorio una noble y bella dama prendida la clásica mantilla española.

SECRETARIA DE GUERRA

PENSIONES. Se dispone que para el cobro de pensiones alimenticias bastará que los interesados presenten, por una sola vez, el traslado de la orden de concesión ante los Cuerpos o dependencias en que se consignaba el pago.

CONDUCTORES AUTOMOVILISTAS

Por cumplir los requisitos señala dos se nombra conductores del Servicio de automovilismo del Ejército al personal civil y militar que figura e n la relación, que se inserta, entre los que figuran, los siguientes: Soldado, Javier Aranzabal de Artillería núm. 11, Aguilár.

DESTINOS.

Comandante, don Modesto Sáenz de Cabezón, de la Plana Mayor de la 2.ª media Brigada a la 3.ª Brigada de la 1.ª media Brigada de la 4.ª Brigada mixta.

LA COCINA

Sección de Perfumería. Vicente P. Canales. Almirante Bonifaz, número 15. Frente al Banco Español de Crédito. BURGOS.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Orden acordando que ante la dificultad existente en las actuales circunstancias para la fabricación de papel de oficio, y haciendo uso de la autorización concedida por la primera disposición transitoria de la ley del Timbre de 18 de abril de 1932, se le sustituya por papel común de marca regular, española, de cuarenta y tres centímetros y medio de largo por treinta y uno y medio de ancho.

SECRETARIA DE GUERRA

ASIMILACIONES

Se concede la asimilación a farmacéutico tercero al soldado del 4.º Grupo de la 2.ª Comandancia de Sanidad Militar, don Manuel Aramendia Heredia, que presta sus servicios en el Depósito de Medicamentos de Vergara y se le destina al mismo.

DESTINOS

Pasa destinado al Parque de Artillería del 6.º Cuerpo de Ejército, el teniente de Artillería retirado, don Jesús Salas Tripana Escandona, del 11.º ligero de Artillería.

PENSIONES.

Se declara con derecho a pensión del 25 por 100, con carácter provisional, a doña María del Carmen Martínez Zamora, esposa del teniente de Sanidad Militar don Cipriano García González, con residencia en Arroyo de Valdivielso.

SECRETARIA DE GUERRA

PENSIONES.

Se dispone que para el cobro de pensiones alimenticias bastará que los interesados presenten, por una sola vez, el traslado de la orden de concesión ante los Cuerpos o dependencias en que se consignaba el pago.

CONDUCTORES AUTOMOVILISTAS

Por cumplir los requisitos señala dos se nombra conductores del Servicio de automovilismo del Ejército al personal civil y militar que figura e n la relación, que se inserta, entre los que figuran, los siguientes: Soldado, Javier Aranzabal de Artillería núm. 11, Aguilár.

DESTINOS.

Comandante, don Modesto Sáenz de Cabezón, de la Plana Mayor de la 2.ª media Brigada a la 3.ª Brigada de la 1.ª media Brigada de la 4.ª Brigada mixta.

LOS PELAYOS Y FLECHAS BURGALÉSES HAN QUEDADO UNIDOS EN UN ESTRECHO ABRAZO

En un abrazo cordial, han quedado fundidos en una sola, flechas y pelayos burgaleses. Había que acatar sin discutir la disposición dictada por el Jefe del Estado y esta se ha cumplido en Burgos. El alma de la unificación, el incansable Alemán, que lleva en su espíritu el germen de organizaciones infantiles, estaba ayer henchido de satisfacción.

En las pocas palabras que con él cambiamos, se dejó exteriorizar, algo de la labor que sobre él había pesado hasta llegar a dár cima al cometido que se le había confiado.

El sábado por la noche quedó sellada la unión con un abrazo cordial y sincero como son todos los de los castellanos, en el salón de actos del Círculo Católico de Obreros.

A ochocientos niños se acercaban los que allí se habían congregado entre pelayos y flechas, deseosos de limar esas nimias rencillas que los separaban, y a fe que todos quedaron hermanos bajo la misma bandera y con el único ideal España.

En las caras de los pequeños estaba impresa la alegría que les producía la unión tan deseada.

Presidían la fiesta las banderas nacional y las de Falange y Requetés.

El P. Tusquet, capellán de Falange, les dirigió la palabra exponiéndoles la trascendencia del acto que se estaba realizando estimulándoles a que no tengan la vista fija más que en una cosa: amar a España, a la que deben defender al igual que en los momentos actuales lo están haciendo sus padres y hermanos.

El acto se terminó entonando los himnos de Falange y Oriamendi. Para cerrar con broche de oro la unificación, salieron ayer mañana del cuartel de los jóvenes milicianos, en correcta formación mezclados pelayos y flechas a oír una misa juntos, que fué celebrada en la iglesia parroquial de San Lesmes.

A la salida de las banderas del cuartel y a la entrada a la iglesia, la banda de Requetés tocó la Marcha Nacional.

En el presbiterio se colocaron los abanderados con las enseñas nacional, de Falange y Requetés. Desde el púlpito volvió a dirigir

les palabras en elevados tonos patrióticos el P. Tusquet.

Después del acto religioso, se dirigieron los hombres del mañana a la Plaza de Alonso Martínez y dando frente en correcta formación al palacio de la División presentaron todos armas al desfilarse las banderas al interior del edificio para ser colocadas en el balcón principal, mientras se interpretaba el himno nacional.

El numeroso público que había ido acompañado a pelayos y flechas demostró y así lo exteriorizó con sus aplausos y vivas, su asentimiento por la unificación.

El general Cabanellas se dirigió a los formados felicitándoles por el acto que habían llevado a cabo, que era el realizar la unión y cobijarse todos bajo la misma bandera como lo estamos todos los españoles.

Tened presente—les dijo— que sois los hombres del porvenir y que luchando por defender el honor patrio, están luchando vuestros padres y hermanos que se están cubriendo de gloria.

Así como os habéis unido en un estrecho lazo, también debéis estar unidos en el estudio, para en todo momento estar laborando por hacer una España grande con la que todos soñamos y terminó con ¡Arriba España! y ¡Viva el Generalísimo! que fueron contestados entusiásticamente.

También dió los mismos vivas el señor Alemán que acompaña al general en el balcón.

A continuación comenzó el desfile que fué presenciado por el general Cabanellas desde las escaleras de la puerta principal del edificio.

Pelayos y Flechas, unidos en un estrecho lazo, desfilaron por Burgos recibiendo del pueblo burgalés los aplausos y simpatías que bien merecidas se las tienen estos patriotas jovencitos.

Al paso de los pequeños milicianos por el paseo del Espolón hicieron estos alto a los acordes de los himnos de Falange, Oriamendi la Marcha Nacional y Legionarios, interpretados por la Banda de música del Requeté, que se hallaba en el kiosco, dando el acostumbrado concierto.

El público con gran respeto escuchó los himnos y aplaudió a los pequeños.

TOROS EN VITORIA

Revelación de un torero y éxito de Juanito Belmonte

Vitoria.—Ayer tarde se celebró la corrida de toros organizada por la Junta Carlista de Guerra a beneficio de F. E. T. y de las JONS, constituyendo un éxito enorme, tanto artístico como económico.

El desfile en que tomaron parte la banda de Requetés y las músicas militares fué un éxito completo.

Presiden bellas señoritas y la plaza se halla adornada artísticamente.

Se lidiaron seis toros de don Manuel Etxura, de Logroño. Rafael Ortega, de Sevilla, estuvo bien en sus dos toros. Ruiz Díez, un muchacho requeté, bilbaíno, que hace mes y medio logró pasarse a las filas como soldado de artillería de los nacionales, y que presta sus servicios a la Patria en el frente de Ochandiano, fué otro de los espadas, teniendo un éxito clamoroso y cortando en su quinto toro la oreja y el rabo. Fué una revelación de gran torero. Por último Juan Belmonte, el hijo del afamado matador, tuvo una tarde triunfal, cortando los rabos y las orejas de sus dos bichos.

Gobierno Civil

VISITAS.

Jefe de Falange de Sarracín, señor Ezquerro, doña Carmen Manzo, párroco y alcalde de Caleruega, alcalde y maestro de Gamonal, representación de concejales de Campillo de Aranda, don Tomás Ortiz Izquierdo, don Abelardo Pérez, señor Alemán, jefe de los Pelayos; don Leandro Hernando, de Arauz de Torre, teniente coronel de Estado Mayor señor Hungría.

CRISTALERIAS COMPLETAS

LA COCINA. SIEMPRE NOVEDADES. Modelos especiales para CAFES y CAFES.

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA

DEL HOSPITAL DE BARRANTES. Consulta particular: de 11 a 12 y de 4 a 6. GRATIS A LOS POBRES. Lala Calvo, 18 - Teléfono 1311

CLINICA DENTAL

EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO. EUSEBIO MIGUEL. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. ESPOLON, 2 y 4

Moisés Arroyo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. PLAZA DE VEGA, 22-24. TELEFONO, 1588. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

García F. de los Ríos

EX-MEDICO DE LA ARMADA POR OPONICION. Del servicio del Profesor Becasens de Madrid. PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID. Partos y Ginecología. ONDA CORTA Y DIATERMIA. TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a Plaza de Prim, 24. Teléfono, 1423

Ruiz de Temiño DENTISTA

de la Casa de Salud Valdecilla. BAYOS X. Calle de Santander, 3. Telef. 2032. Horas de consulta: 11 a 1 y de 4 a 6

C. Arangüena García - Inés

(Del Hospital de Barrantes) Aparato Urinario y Piel. LIBERTAD, 5. TELEFONO, 1584. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

1874. FUNDADOR. Representante: LUCIANO URIBARRI. Apartado, 76. Teléfono, 2152. BURGOS

La SEGURIDAD máxima

con arcas "GRUBER"

A prueba de robo. A prueba de fuego. A prueba de soplete. Guarde V. sus libros, documentos y valores en una de estas cajas, de construcción modernísima, y duerma tranquilo. Para facilitarle la compra de ella le tocare a cuenta su caja antigua. Representante: LUCIANO URIBARRI. Apartado, 76. Teléfono, 2152. BURGOS

AGUARON

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos. Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 15. Frente al Banco Español de Crédito. BURGOS

LA COCINA

Sección de Perfumería. Vicente P. Canales. Almirante Bonifaz, número 15. Frente al Banco Español de Crédito. BURGOS

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA. CLINICA DENTAL. Moisés Arroyo. Ruiz de Temiño DENTISTA. C. Arangüena García - Inés.

